

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Felében hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208

Felölös szerkesztő: Hajós József.

## Magyarország területi épségének védelmi ligája

elhatározta, hogy Magyarország integritása érdekében működését az ország felszabadult területeire is kiterjeszti. Ennek kapcsán csütörtökön, e hó 11-én délután a szervező bizottság a helybeli ciszt. gimnáziumban a liga szervezését megkezdte és a trikolort kibontotta. A liga helyi csoportja egész Fejérmegyére terjedő hatáskörrel működik abban a biztos tudatban, hogy Székesfehérvár városában és Fejérmegyében nem akad magyar, aki a ligához nem csatlakozik és annak nem lesz tagja.

Mikor a szétarabolni szándékolt Magyarország, drága hazánk megmentéséről van szó, abból az akcióból senki nem maradhat ki. A liga a vidék népébe beleviszi Magyarország területi egységének tudatát. Félvilágosítja az egész megyét ennek a kérdésnek kizárólagos fontosságáról.

Szellemi fegyverekkel dolgozik és anyagi erőt gyűjt a területvédő liga céljaira, hogy mégis felvehesse nagy küzdelmet a magyar föld csúszdájáról.

Erős propagandájával felkelti, felrzza a még téspedeket, a kételkedőket és azok mellé sorakoztatja őket, akik hazánkat a vörös rablók kezéből kimentették és feladatuk első részét elvégezték.

A liga ügygyűjtő izei már kirepültek!

Magyarok sorakozatok!

A területvédő liga fejérmegyei csoportjának diszelnökségét Prokászka Ottokár megyéspüspök, elnökségét gróf Károlyi József főispán készséges örömmel vállalták. Városunk és megyénk két vezető egyénisége a megkezdett munka komolyságára, a liga működésének határozott irányára vetnek világot. Az ügyvezető elnökséget

dr. Horváth Kálmán áll. közjegyző és Mátz Rudolf ciszt. gimn. igazgató, az elnökséget: Osovitsky Dezső dr. törvényszéki bíró, a titkárságot Szabó Imre látják el, kiket munkájukban az igazgatóság és a választmány támogatnak. A szervező értekezleten a helybeli keresztény nők egyesülete részéről Sreter Istvánné elnöknő és Manger Irén vettek részt és helyzetük kijelölésére a női szövetség teljes támogatását. A fejérmegyei liga

csoport széleskörű kiépítése folyamatban van és abban a magyar nemzeti társadalom minden rétege képviselve lesz. A liga egyben kezébe veszi a megszállott területekről elmenekült és kiutasított, megszenvedett magyar vérek sorsát, helyzetük javítását, sorsuk türelmebbé tételét előmozdítja. Minden a ligára vonatkozó közlemények idő és alkalomszerűen látnak napvilágot.

Legyetek valamennyien a liga kötelekben!

## A hazaárulók,

a zsidók eddigi mea culpa hűségnyilatkozatait eddig sem tartottuk sokra. De amit most tettek, az minden magyar szeméremét kell, hogy letépje a fátyolt. Magyarország háromszor árulták el. Először a hadsereg szállítószolgálat, másodsor a Károlyi forradalom és bolszevizmussal, harmadsor a román paktálásokkal. Most negyedszer árulták el.

Budapestről jelentik december 12-éről:

A zsidóság vezetősége erős aknamunkát fejt ki a kormány ellen. Szerintük a kormány csak felekezeti kérdésekkel foglalkozik, ők azonban a bankok révén

marad, ha a Jehovájuk ránk szakajja az eget, akkor is...! Aztán meg gyöngö bízakodás az oláh, mert a bátorságot valahogy a booskorában hordja.

It említi meg, hogy az Újságírók Egyesülete tegnap délután egy ülést tartott, melyen a zsidó és szabakörműves lapok képviselői erősen kikelték a sajtó cenzura ellen. Indítványozták, hogy küldöttség menjen Horváthhoz, kinek "érhetően meg kell magyarul azni", hogy a sajtószabadság cenzurával nem egyeztethető össze; egy küldöttséget küldjenek Huszárhoz, aki vel beszélhetünk másként is, mert tudjuk, hogy ő egy kis pilláner". — Erre irigyzós vi-

har tört, és a jelenlegi elnököt kivonulták.

Rendben van. Mind a két elnökségről egyszerre hull le az éllar: a zsidókról a hazaáruló szabakörműves sajtóról.

Horthy akarják "kioktatni" a cenzura jogos, vagy jogtalan voltáról! Hát mit gondolnak a volt "elvtársak", hogy van még olyan kötnivaló buta Magyarországon; aki elhiszi; hogy a hazaáruló, kutmérgező sajtó szabadsága jogkérdés is lehet?

Horthy nagyon jól tudja, hogy mit kell tennie, mert csak a magyarul verő szívére hallgat. S reméljük, hogy most már majl a "kis pilláner" is tudja hogy hányadát van.

Rendben van. Látunk. Itt is rend lesz!...

rombolás miatt újabb katonai megszállás fog következni. Intelligens, magasabb állású zsidók beszélgetéséből megállapítatott, hogy a zsidó vezetőség a — szociáldemokratárpárttal már megegyezett volna a románok visszarendelésének kieszközölése céljából.

Eddig a hír. Nem tudom, hogy a zsidó vezetőség emlékezik e a magyar történelem árulóinak végzetére. De ha nem, úgy emlékeztetésre idézzük az újvári vár bástyájára tüzött Ocskay fejet.

Egyébként megnyugtathajuk őket, hogy ide, erre a földre se cseh, se román se az Istennek semmiféle nációja többé nem teszi a lábát! Inkább megfeszülünk, de a magyar föld magyar

## A szociáldemokrácia csődje.

Ezerkilencszázötvenolcaugusztus havában eljött hozzám, mint az egyházmegyei könyvnyomda akkori igazgatójához, a helybeli nyomdászszakszervezet két vezető embere a felszólító tt, hogy írjam alá a kollektív szerződést, illetőleg alkalmazzak a nyomdában szociáldemokrata alapon szervezett munkásokat. Körülbelül két órahosszat tartó, nagyon barátságos beszélgetés után kijelentettem nekik, hogy elvben nincs kifogásom kívánásuk ellen a válaszat — a szakszervezettel írásban fogom közölni. Pár nap mulva ez meg is történt. Beleegyezésemet két feltételhez köttem: hogy a lepszedők akkor, amikor arra szükség van, egyebet is dolgozhassanak; hogy a tanoncok számát én határozthassam meg.

Tudtam, hogy mikor ezt kikötöm, a kollektív szerződés két sarkalatos pontjával állok szemben, azért iparkodtam álláspontomat jól megindokolni. A részletek most már mellékesek; gondolatmenetem végső konklúziója az volt, hogy a nyomdászszakszervezet ennek a két pontnak a követelésével a saját iparát teszi tönkre s közvetve a kultúra terjesztésének sirját ássa.

Levelemre küldött válaszuk szerint az volt, hogy a szakszervezet az említett két pontot el nem adnája, az ő iparuk jövőjével pedig nem törődjen, nem értek hozzá, ők tudják, hogy mit csinálnak. A szerződésből, persze nem lett semmi. Még azt is kijelentették — a szavakra már nem emlékszem — hogy fogok én még másként is gondolkodni és beszélni. Ezt — gondolom — az akkor már közelről dübörgő forradalom reményében mondták; ők, tudniillik akkor már jobban tudták, hogy forradalom lesz, mint Károly király meg Wekerle miniszterelnök.

Azóta tizenöt hónap telt el. Lezajlott a forradalom, kidűlőngte magát a kommunizmus s a szociáldemokrácia diadalmasodott és derekban kettétört. A nyomdászszakszervezet még áll ugyan, de ezer sebből vérzik. És nem is fog meggyógyulni, míg elveit nem rovideálja.

Lássuk csak! Egy szervezet nyomdász ma minimálisan

A MOVE ünnepélyes díszközgyűlése ma. vasárnap d. u. 6 órakor lesz a Szent István-teremben.

Csemege árak nagy választékban jutányos árban. Flits Pál fia cégnél Nádor-utca 4. Telefon 93.

550 koronát keres heteként. Ez körülbelül havi 1500 koronának felel meg. Nem irigylem tőlük. De ugyanekkor egy tanító fizetése 650 korona, egy középiskolai tanáré 750 korona. Így van a többi lateiner pályákon is.

Ez az egyik. A másik az, hogy napilapszedő más munkát ma sem végezhet s a tanulók száma ma is a minimumra van szorítva. Az aránylag magas fizetés és az említett megszorítások között természetesen szoros az összefüggés. Ahol kevés a munkásszükséglet, ott csekély a munkaerő-kereslet, nagy a kereslet, magas a fizetés. Eddig helyes a szakszervezet számítása. A hiba ott csúszik be, hogy a fogyasztó a túlmagas áron termelt iparcikket nem tudja és nem hajlandó megfizetni. A háboru elején még 28 koronás napilapok évi előfizetése ma 220 korona, két íves folyóirat, vagy képeslap ára példányonként 3 korona (ezelőtt 30 fillér volt). A könyvek ára 20-30-40 korona. Nem esoda. A nagy munkáskereslet ismerő munkás, ha csak kevésse lelkiismeretlen is, lehetőleg nem erőlteti meg magát, így munkateltjesítménye erősen redukált. S ez az előállított nyomtatvány árát még jobban felszűkíti. Ő ezt nem bánja, neki momentán igaza van. A baj reá, illetőleg szakmájára nézve akkor kezdődik, mikor — mint ma már látjuk — a fogyasztó közönség a magas árakat nem bírja tovább. A lapok előfizetői megfogytakoznak, a könyveket nem vásárolják, a kereslet csökken, a nyomtatványok nem találhatnak piacot és így — a munkások alkalmazását.

S így teljeseedik be az, amit én tavál a szakszervezetnek írtam, így lesz a szociáldemokrácia sírásója az iparnak a munkásnak és a kulturának. A lapokban olvasom, hogy német könyvkiadók nagyobb és nem sürgős nyomtatványait *Kínában* készíttetik el s így men-

nek a hazájukban magas munkabérekért.

Így van ez így lesz ez a többi iparágaknál is. Akárhol lateiner ember ma már maga talpaja, sőt, ha ügyesebb, maga készíti maga és családja cipőjét, maga reszeli a nem egészen megfelelő kulcsokat a zárba, maga foltozza a ruháját s mindenesetre maga borotválkozik és a feleségével nyíratja a haját. A pesti borbélyok — írják a lapok — már kérik a régi árak visszaállítását, mert a vendégek mind elmaradoznak.

S az iparos ma 6 koronát ad az egykor 4 filléres tojásért, 20 koronát a 80 filléres borért, 5 koronát a 24 filléres tejért, két koronát a 4 filléres káposztáért, és így tovább.

Íde vezet a szociáldemokráta békeség. Tőlükélti a danadák hordóját s nem veszi észre, hogy a hordó lyukas és amit beletölt, az alul kifolyik.

II.

Városunk öreg iparospolgára, Friesz József, ha e sorok tudomására jutnak, meg fogja bocsátani, hogy az ő nevét is ide hozom e lap hasábjaira.

Hetven és egynéhány évet töltött el szorgalmas, becsületes munkában. Elele vége felé sok

Szerethetjes indóeletemet uris e kalendárium arcommal, az illet világtengiesben költémm négy esztendőig látkam harajpult embri földhöz szenedne, arckmal kik a magyar név héri halhatatlan fogyn dicőszegit horknak is ocha nem fonyasztó baberkonoris fonsal, arckmal kllken harank boldogait jözei sanyadul és szerkeim i szempontul: a magyar földműves népevel

Vegyetl így ahogy azt kiltolom! kiska ömrelen szívet! Mint az alya fonnak, így is is mindnyájuknál Isen legbőszegrebb áldását s minden elklpelhető jót kívánok, és kérek kérem mindnyájukat: legyünk felre minden személyes érdeket, fogynul csce. minigari kcsvirek, kölcsönös szereséket, semmik jó vándorlással és bíralommal, legyünk alkardunkban és munkánkban ezzel is járadhataltanok! Ha ezt derink, akkor nagy is boldog lesz még rent harank, rent Isván drága harajpult a vörárlata Magyarország alkort jött napokat, hán egy újabb garán jöttel, boldogsággal áldott eserevendőt láland!

Szavaim nyújtsátok kéreketl így mint a harckiren kllkel, de most sem harckora hanem az új rajpultre jó kéret a kllben, Isen nevelen, az ő segítségével mint szerő kes kirek fogynul a nagy munkáhar, kik a maga valmájában is Isen vltink lesz, a veltetnes csapást el fogja milarkoni helyetk új életet ébrekven, arany kaláris, vltiger boldog sngot adand belkronijában!

Fogynul szeretben kérek harankélt hogy megmentsük azt!

Hálás szeretkel gondol kllk az kll ajáskónal nevelékel a vltis jözekefen, kllkel e név öröme és büszkesége marand sng

Budapest 1919. November 14. J. G. m.

József

József főherceg szözeata.

Mutatvány a most megjelent naptárunkból.

nyomorúság szakadt rá. Fel-  
 teltent, beteges lakni egész  
 haláláig. A jó öreg Friesz József  
 hozta a keresztet addig, amíg  
 bírta, míg — vagy másfél évvel  
 ezelőtt — félig meg nem vakult.  
 Még így is dolgozott. Régi munkása volt az  
 Egyházmegyei nyomdának s így  
 kapcsolódik bele életének egy  
 epizódja a kommunizmusba s így  
 kerül most a nyilvánosság elé.  
 Kun Bélák ázsiai bölcsesége  
 megtanokhatta a mágnásokat, a  
 papokat, a bankokat, szóval az  
 egész „burzsujt“; de senkivel  
 nem bánt oly kegyetlenül, mint  
 a tehetetlen öreg proletárokkal.  
 Ezeket összetörta.  
 Egyik szép májusi napon beállt  
 hozzám Friesz József. Félig el-  
 homályosodott szeméből sűrűn  
 hullanak a könnyecsek s úgy  
 kér elcsukló hangon, hogy adjak  
 neki negyven korona „előleg-  
 get“ abból az összegből, mely  
 egy számunkra végzett, de a  
 proletárdiktatura által megkasztott  
 munkájának befejezésekor  
 lelt volna részére esedékes.  
 Teljesítem kérését, de megkérdeztem  
 tőle, hogy nyomorult helyzetében  
 (munkája nem volt, mert akkor  
 senki sem dolgoztatott) miért nem fordul a ta-

napokban olvastam egyik kislé-  
 tányomnál a közoktatásügyi  
 népbiztosnak az egyházmegyei  
 nyomdai papirosára tizeszrám  
 nyomtatott olvasókönyvből, —  
 hogy a proletárdiktatura nagyon  
 megbecsüli az öregeket s akik  
 a munkában megrokkantak, azok  
 öreg napjairól minden áldozat-  
 tal gondoskodik.  
 Öreg Friesz József újra köny-  
 nyezni kezdett: voltam én már  
 kérem, mindenütt, még a Horváth  
 János főnépbiztosnál is. Azt  
 mondta, jelentsem be igényem  
 írásban, gondoskodni fognak  
 rólam. Megtettem már több  
 mint egy hónapja, semmi sem  
 történt. Nem volt már egy falat  
 kenyérem, magam emelgettem  
 az ágyról le, az ágyra fek-  
 szegény feleségemet: orvosság-  
 ra nincs egy fillérem s nem tudok  
 neki egy kis meleg levest főzni.  
 — Miért nem fordul jó emberek-  
 hez?  
 — Jó emberek, kérem, ma  
 nincsenek. Egyedül a jó Szőgyény  
 méltóságos asszony segítsé-  
 tet rajtam, meg az ő kérésére  
 néhány jó lélek. (Szóval, a sziv-  
 telen burzsuj, gondoltam ma-  
 gamban.)  
 mára néhány korona.  
 Így gondoskodik a szociáldemokrácia az öregekről.  
 S ha valaki erre azt mondaná,  
 hogy ezt a kommunizmus tette,  
 azt felelném neki, amit ma már  
 minden iskolásgyerek tud, hogy  
 szociáldemokrácia és kommunizmus  
 egy kutya, csak a nyakravalója  
 más. Az előbbi hozta nyakunkra  
 az utóbbit s ez őszintébb, egyenesebb,  
 mint a másik.  
 Miakits Ferenc, szociáldemokráta  
 államtitkár a napokban azt mon-  
 dotta, hogy reméli, hogy amit ő,  
 úgy ma már minden munkás  
 elsősorban magyar és csak  
 azután szocialista.  
 Adja Isten, hogy így legyen!  
 Ez már egy lépés a megterés  
 útján. De itt nem szabad a munká-  
 ságnak megállnia. Még egy lépést  
 meg kell tennie: Kereszténnyé  
 kell lennie!  
 Mert az emberiséget Krisztus  
 váltotta meg, nem Marx és az  
 evangélium fogja eser nyom-  
 rásából kiszabadítani, nem azok,  
 akik az orruknál, illetőleg a  
 gyomruknál tovább nem látnak.  
 Dornis István.

Szerend zsidó lányoknak.

Állam ablakid alatt, holdvilágos éjjel... zengi a nótá; — ellenben mi járunk a csatakos, sáros utcákon, midőn a Nemzeti Hadsereg céljaira adományt gyűjtöttek Fehérvár magyar asszonyai és a magyar leányok. Megfigyeltük a járókelőket s adakozókat. Láttunk sok zsidó lányokat is, őket szintén megfigyeltük s láttuk, hogy városunk gazdag zsidóleányai közül többen elkövettek azt az arcátlanyságot, hogy a magyar hölgyek által eléjük tartott gyűjtőperselybe csak 10, mondd tíz fillért dobáltak. Tíz fillért adoztak a haza oltárára azok a hebroni rózsák; akiknek a papák szászreket rebacoltak a háborús konjunktúrákon és míg a lerongyolódott s éhező magyar nép keserő kenyérért is csak keservesen tudta beszerezni, ezek a keleti szépségek bőven aprították a tejbé a lágy kalácsot és a — maceszbrézlit.

Egyébként nem csodálkozunk a Nemzeti Hadsereg javára szánt tíz fillérvény adományukon. Jól tudjuk, hogy a zsidóknak már sokat adták másféle, sőt két másféle hadseregek. Segítették a vörös hadsereget, a terrorfiúkat is kedvesebbek voltak hebron virágainak, mint a mi sastollas vítézeink. A román katonákat is meglepő szimpátiával tartották itt, azoknak is sokat adták. . . Nem csoda, ha már kimerültek az ellenségeinkre pazarolt áldozatkészségben. No de miközül is lehet a magyar katonákhoz azoknak, akiknek az ósnagyapjuk nem párdúcakagányt viselt a vállán, hanem nyulbőrt hordott a kezében; nem tárogató volt a hangszerük, hanem a rongyszédő sip; nem a tulipán volt a nemzeti növényük, hanem a foghagyma; nem áldozatkészség a jellegző vonásuk, hanem a rebachimadás.

A Nemzeti Hadsereg a zsidóktól nem vár mást, mint jogosan megköveteli, hogy ne inzulitálják, gúnyolni ne merészelje. Ezt követeli a zsidó lányoktól is! — Bár egyik kofestű költő a háború alatt azt a kuruc buszárnyókat költötte, hogy Várának otthon öndörögjünk.

volt, nem a frontokon küzdő magyar katonáké; aki most sem sóvárog a „gondörhajó” héber tündérek után, de azt megköveteli, hogy ezek vele szemben arcátlanok ne legyenek.

— Almodjál óh édesem, senki sincsen ébren... zengi a romantikus lantos, mi azonban éber szemmel figyelünk titeket is óh tizfillérvényi vastagbőrű zsidó lányok s kevésbé romantikusan megsegjünk nektek, hogy: jösi még a kutyára, illetve Hebron rózsáira der. —jós.

— Fejsővárosiak figyelmébe! Vasárnap folyó hó 14-én nagy műkedvelői színelőadás lesz a felsővárosi kath. kőr nagyteremben. A Magyar Nemzeti Hadsereg javára. Előadó Bilkei Ferenc piébános, utánna kitűnő kacagató műsor. Helyárak: I. rendű ülőhely 5 K, II. rendű ülőhely 3 K, állóhely 2 korona. Felfizetések tekintetével a nemes céla közönnettel fogadtatnak s bízalpära lesznek nyugtáza.

Megjelent a Fejérmegyei Keresztény Naptár

hétfőtől kezdve kapható a kiadóhivatalunkban. A 180 oldalas, tiszti címtárral is ellátott naptár ára csak 10 korona.

HIREK

— Friedrich képviselőjelöltisége. Az utóbbi napokban városzerte az a hír volt elterjedve hogy Friedrich István hadügy-miniszter a jelölést Székesfehérvárról nem fogadja el. Illetékes helyről szerzett értesülésünk szerint Friedrich tegnap újból kijelentette, hogy az önkormányzó város mandátumát elfogadja. A közeli napokban ez irányban küldöttség fogja Friedrichet felkeresni és hivatalosan is felkérni a város képviselőjelöltségének elfogadására.

— Allspán választás lesz hétfőn délelőtt a vármegyénél. Blassa Sándor, Havranek József és Hellay Jenő adták be pályázatukat fejérmegye allspáni állására.

— A város llsztellatása tárgyában a közellatási hivatal vezetője Kiss Géza tb. főszámvévo a közellatározási miniszternél Budapesten jár. A közellatározási miniszter teljesítette a város kérését s hozzájárult, hogy Fejérvármegye területén a malmok vámörése a város ellátatlan lakosságáé legyen.

— Sorozások. Székesfehérvár városban összeirt 1894, 1893, 1892, 1891, 1890, 1889, 1888, 1887, 1886, 1885, 1884. évben született védkötelesek sorozása 1919. dec. 16. 17, 18, 19 és 20-án lesz a Selyem utcai iskolában. — A sorozásra felhivottak névre szótó idézőkkel lesznek behiva.

— A Tornaklub kérelme foglalkoztatja tegnap délután a városi tanácsot. Tekintettel a sport nagy nemzeti fontosságára a Tornaklub vezetősége a városról pályanyagjobbítást, barakkokat és 200000 kofonát kért. A tanács a pályanyagjobbítás iránti kérelmet teljesítette, de barakkokat adni nem tud, mert a városnak nincsenek barakkjai. Ami pedig az anyagi támogatás iránti kérelmet illeti, az

— A keresztényszocialista-párt játékkészítő tanfolyama 1919. december 15-én este 5 órakor a Szt. István tereben tartandó műsoros estélyt rendez. Felfizetéseket köszönettel fogadjunk és a hadiárva karácsonyára fordítjuk.

— Az evangélikus belmissziói egyesületek jótékonycélu karácsonyi vására dec. 14-én du. 2-6-ig folytatódik. — 3 órakor négyeleti gyűlés.

— Az orvosai díjak megállapítása. A székesfehérvári orvosi kar dec. 10-én tartott ülésén egyöntetű határozattal szabályozta az orvosi látogatásokért járó legkisebb díjak mértékét a következőkben:

Rendelés az orvos lakásán nappal 20 korona, vidékieknek 30 K, tisztviselőkének és csak fix fizetésből élőknek 10 K.

Látogatás a beteg lakásán nappal 30 K, tisztviselőknél és csak fix fizetésből élőknel 20 K. Ezenfelül a távolsághoz mérten köcsipérez fizetendő.

— A kültelekek: Almásytelep és Bortelep, Kecskenépe a látogatás nappal 40 K és kocsai, a szállóhelyekben és Szarazréten a látogatás nappal 50 K, és kocsai.

Éjjel ugy az orvos lakásán végzett rendelésért, valamint a betegnél tett látogatásokért a fenti díjak kétszerese jár.

A consiliumba hívott szakorvosnak nappal 100 K, a kezelőorvosnak a rendes látogatási díj kétszerese jár.

Mindezenmü műtétek, szülészei, nőgyógyászati, sebészeti beavatkozások és kórtések külön díjazandók.

— A helybell ker. szoc. tanítók és tanárok szövetsége folyó hó 11-én tartott ülésén fontos gazdasági ügyek tárgyalásával foglalkozott s Polló István s. tanfelügyelő indítványára elhatározta, hogy az 1918. évi VIII. néptörvény azon pontjának, miszerint a kántortartással is foglalkozó tanítók javadalmazása a tanári javadalmazás

— Kérelmem a vakok Karácsonyára. Közleg a szeretet ünnepe, amikor minden gondos szülőnek fő törekvését képezi, hogy a család minden tagját valami kedves meglepetésben részesítse. A vakok szombathelyi intézetének vezetősége is nagy buzgalommal törekszik a családtagul gondozás alá tartozó mintegy 80 sorsujfott növendékét részesíteni a szeretet örömeiben, de a közelmúlt évek gyászos napjai sajnos, anyagi erejét olyannyira meggyengítették, hogy a legnagyobb örömeigészet mellett sem lesz képes e családfoi kedves kötelességének eleget tenni, hacsak a könyöröltetés szívek nemeselekt adományaikkal segítségére nem sietnek az egyesület ebbeli nehéz feladatában. Ki boldogan készíted szeretteid számára a karácsonyat és már elevel magad elé képeztél az ártatlan unjogó szívek repeső örömeit, emlékezzél meg a sorsujfottak legszeretettelenebbjeiről és juttad el a szeretet oltárára szánt kedves ajándékokat a vakok szombathelyi intézete részére. A jószágog áldásaival bőségesen fog jutalmazni nemeselekt áldozatkészségédert. Szerkesztőségünk a kegyes adományokat készséggel átveszi, hogy azokat a nemes cél javára továbbítsa.

— Adomány. Pénzes Imre v. b. t. a nemzeti hadsereg ósjaira a polgármesternél kitett iven 500 koronát adakozott.



DIVATÁRUHÁZ  
SZÉKESEHELVÁR, Városház tér,  
TELEFON 13  
Nagy karácsonyi vásár.

— Dr. Kovács Artur, az Uj Szt. János kórház volt orvosa, orr, torok, fülörvos rendel a Pajzszanatóriumban d. u. 3-4-ig.

— Köszönetnyilvánítás. A magyar Nemzeti Hadsereg felszeresítésére nyújtott be közzétett adományok voltak de Székesfehérvárról és Fejérmegyéből:

Fejérmegyei Napló gyűjtése 3225 K, Baracs községe 8343, Seregélyesé 4663, Kápolnásnyéke 17.813, Pátkáé 1274, Móré 2549, Lovasbényéé 5693, Szabadbattyáné 1000, Nadapé 220, Csóré 100, Lovács István és társai fűtelek által rendezett táncmulatság jövedelme 151-20, Cziráky Antal gróf 10.000, Blau Arnold 5000, Sárszentmihály község gyűjtése 3427, Urhidéé 1003, Inotyé 959-20, Falubattyáné 400; Sárkeresztésé 1115, Soponyáé 659, Mecsér Endréné Kanyé 1000, a Csákvári Hengermalom 10.000, Csákvár gyűjtése 3386-86, gróf Eszterházy Miklós Móré 2100, Inotai táncmulatság jöved. 3045, Zámoly gyűjtése 753, Jenőé 500, Nádasdladányé 9343. Fejérmegyei Napló gyűjtése 2594-00 korona. Midőn fenti adományokért köszönetet mondok a Nemzeti Hadsereg nevében, egyben kérem a további saives adakozásra. Ghyzey István alezredes, téparancsnok.

lebeli közgyűlésnek, hogy a város anyagi erejét tekintetbe véve 2000 koronát szavazzon meg.

— Vtsgáljak a villamoskörteket. Mihezertás és alkalmazkodás végett értesitem Székesfehérvár város közönnetét, hogy a villanyvilágításnak minél hosszabb időre való biztosítása céljából lakószobáiban csupán 1-1 villanykörte használhat. A többi villanykörte legkésőbb f. hó 16-ig feltétlenül eltávolítandó. A katonai hatóság, az államrendőrség és a műszaki hivatal kiküldöttéi f. hó 16-tól kezdődőleg a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolják és nemesak kikapcsolják a villanyáramot, hanem az erre vonatkozó miniszteri rendelet értelmében a visszaélőkkel szemben a büntető eljárást teszik folyamatba. Dr. Zavaros, polgármester.

SZEREGZE MEG A HORTHY emlék lapot kiadóhivatalunkban; ára 2 korona.

deklarációját tegnap végrehajtása tárgyában, feliratot intéz a vallás és közoktatásügyi miniszterhez. A legközelebbi ülés, folyó 22-én lesz, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri: As elnökseg.

— A műtrágya beszerzése. A műtrágyában nálunk már évtizedek óta nem tudott rendszeres üzleti forgalom kifejlődni, mert a műtrágya szinte monopólium volt. A kartellben álló gyárak most a szükséges mennyiségű műtrágyát nem tudják előállítani és bázohatára szorulnak. Hollandia már tett ajánlatot, de van egy olasz találmányú szabadalmazott móttött foszfátos anyag. Az idén igen nagy lesz a műtrágyaszükséglet, mert az állatállomány nagyon megcsökent és így kevés a természetes trágya.

— Talált gépszij. A rendőrség egy házkutatás alkalmával 7 m. gépszíjat talált. Igazoltt tulajdonosa átveheti a rendőrség detektív szobájában.

KARBIT, villanyelem, öngyújtó és tűzkő kapható: Székesfehérvár, Nádor-utca. — (Zirci templom mellett). — Soós Sándornál,

Jótékonycélu nagy karácsonyi vásár lesz vasárnap d. u. a Szemináriumban.

**Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”**

— **Diószeghy Kálmán okl. táncztanár tánczterme** József u. 14. Minden kedd, csütörtök, szombat, vasárnap zártkörű össztáncgyakorlás. Lakás: Simor-u. 13.

**Színház.**

A jövő heti műsor bővelkedik érdekességekben. Szerdaig Huszka Jenő kitűnő operettje „Lili bárónő” uralja a műsort. Vasárnap délután „Tul a nagy Krivánon” kerül színre elsőrendű szereposztásban. — Szerdán Fodor Oszkár első felléptével Beyerlein-híres katonai drámája a „Takarodó” kerül színre. — Ugyancsak Fodor Oszkár felléptével megy csütörtökön és pénteken Shakespeare classikus tragoediája „Hamlet”, melynek címszerepét először játsza városunkban az illusztris művészegyek ezen előadásokra előjegyeshetők.

**Heti műsor:**

Vasárnap: Tul a nagy Krivánon. este: Lili bárónő.  
Hétfő: Lili bárónő.  
Kedd: Szerda: Takarodó.  
Csütörtök: Hamlet.  
Péntek: Szombat d. u. Hamlet. este: Lili bárónő.  
Vasárnap d. u.: Sybill. este: Lili bárónő.

**Mozi.**

**Arva lelkek.** Ezen a címen hétfőn és kedden az Apollószínház egy lebilincselő érdekességű filmtörténetet mutat be, melynek tárgya a háborús időkbeli van merítve. A film a német kinematográfia legkiválóbb produktumai közül való. A főszerepben Einar Zangerberg nyújt művészi alakítást. Előadások 6 és 8 óraker. — Rendes helyárak.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Kocsis és minőség**  
Allandó alkalmazásra felvételek. Haggenmacher sörtelépén Faze-kaszn. 6. sz. 0

Babot, borsót, mézet, lencsét, mákot minden mennyiségben megvesz Bogay, Vörösmarty-tér 2. sz. alatt. 10—8

353. — Egy gyönyörű briliáns gyűrű zsirérről vagy választós malacért elcserélek. Cím a kiadóhivatalban. 2—1

357. — Fürdő-utca 2. szám alatt egy fejőskeske valódi schwécer-faj eladó. 4—1

364. — Gyar-u. 17. szám alatt egy anyasertés 6 malaccal eladó.

358. — 3 darab zsíros malac eladó Széchenyi-utca 64. sz. 2—1

352. — Egy kályha, egy takaréktűzhely eladó. Budai-ut. 68. a.

Eladó: 50 darab mangalica faj hasas anyasertés, 3 évesek, 30 drb. decemberben elik, 20 drb. januárban. Megtekinthető. Seregélyesen. Szerescsny Balogi féle Pusztán. Erzbrukker bérőlnél. 6—5

348. — Zakkó és mellény eladó. Sarló-utca 29. d. u. 1—4 óra között. 3—2

367. — Egy egyes jöhzű 5 éves kanca eladó. Bogay, Vörösmarty-tér 2. 2—1

366. — Megbízható kocsisle-gényt felvételre keres. Bogay, Vörösmarty-tér 2.

368. — Kereskedelmi szaktan-folyamot végzett nőt Részvény-társaság azonnal alkalmaz. Cím a kiadóban.

365. — Palinkafőzőt, réz és vas mosógépeket szénkénegezőket-raktáron tartok, mindenféle rézmunkát elvállalok Grosz Kálmán utóda Molnár István rézműves, Székesfehérvár, Hal tér 16.

361. — Egy matt szobabutor eladó, vagy dísznőéri elcserélendő. Olaj-utca 44. sz. alatt.

363. — Csecsemő kelengye ruházat új csizma és cipő, fekete kalap eladó, vagy élelemért elcserélhető. Lövölde utca 12. Kajdi.

362. — Egy gyapjuszövet sző-tézőld női kosztüm selyem buz-zal és női fehérmű eladó. Budai ut 52.

360. — Hosszu fekete férfi téli-kabátot elcserélnék zsirérről. Tavirada-utca 18 3-dik lakás.

359. — Egy asztal takaré-k.tűzhely, repavágó, szecsavágó eladó. Alsókirálysor 21.

350. — Bunda. Kitűnő minőségű, megrendelésre készült új utazó-bunda eladó, vagy kővér sertésért elcserélendő. Utbaigazit a kiadó-hivatal.

351. — Egy 14—16 éves flu-pincér tanoncnak, jó fizetéssel azonnal felvétetik az Olthon kávé-bázban.

354. — A pusztavámi pósta-hivatalnál egy nagyon jó szerke-zetű póstakocsi eladó. Alkalmos másfajta kocsi átalkalításához. Tudakozódni ugyanott lehet.

355. — Széchenyi-utca 68. sz. alatt faj palikutyák eladók.

356. — Nagy sárok bérház Horvát István u. 10. vendéglőnek, szitőcs üzletnek, péknek, kovács-nak kiválóan alkalmas, eladó. Bö-vebbet Gerendai, Kossuth u. 4.

343. — Két új könyvkerendec eladó. Bástya-u. 15. Fischl. 2—2

344. — Vadászfegyverek 20-as, 16-as, 12-es öbnagságban tölté-nyekkel eladók. Kümmel mech-mány. Kert-utca sárok. 2—2

345. — Hírhírnélvező gépek, delelőtre 3-tól 12 ig üzletre, Rotter-józsde.

Ma nincs szebb karácsonyi ajándék és meglepetés mint egy művészi fénykép, mely Pete fény-képeszeti műtermében készül.

328. — Megvételre keresek kis házat 10.000 koronáig. Székely, Budapest, Nagydíófa-utca 26.

316. — Lakóház (villa). 4—5 szoba, körülbelül 10 hold prima földdel lehetőleg közel a vasut-állomáshoz kerestetik, esetleg cse-rébe budapesti uri villa ellenében. Ár és pontos leírás két: Grafi, Budapest, I., Virányos ut 22.

308. — Két kocsi egy igás és egy cséza eladó. Horog-utca 8. szám. 5—5

333. — Vadászfegyvereket és alkatrészeket megvételre keres. Oszwald, Kert-u. 47. 3—3

335. — Egy szép hosszú téli-kabát eladó. Palotai-utca 42. sza-bónál. 3—3

337. — Egy modern fehér háló-szoba eladó. Érdeklődni lehet Jókai u. 22. 3—3

**Apolló-színház.**

Hétfőn és kedden, december 15 és 16 án: Anémét kinematográfia remeke! **Arva lelkek** Történet a háborús időkbeli 4 felvonásban. Főszereplő Einar Zangerberg. Kiegészítő műsor. Előadások: 6 és 8 óraker. Vasárnap fél 5, 6 és 8 óraker. Rendes helyárak.

**Értesítés.**

Értesítjük a nagyerdű közönséget, hogy a volt „Vigözveggy vendéglőt” (Bank utca 11) megnyitottuk. Kérjük a közönség támo-gatását. **Pulár és Bató.**

**Urania-színház.**

Hétfőn, Kedden, december 15 és 16 án **Fekete golyó** Detektív komédia cirkuszi mutatványokkal 4 felv. **Remek pótműsor.** Előadások: 6 és 8 óraker. Vasárnap fél 5, 6 és 8 óraker. Rendes helyárak. Saját villanytelep.

**IRÓGÉPEKET VENNÉK.**

Az ár és rendszer-pontos megjelölésével. **Lányi Ede, Budapest, VI., G-óf Zichy Jenő-u. 39 sz.**

**Laubenstein János**

Áruháza. Székesfehérvár. Simor u. 6. sz. (Buzapiac) Allandó raktáron férfi, női s gyermek harisnyák; iskola és piaci táskák; rövidáru pipere és bazárcikkék legolcsóbb — bevásárlási forrása. —

**Fali naptárakban**

nagy választék. Gyermejkjáték és **Karácsonyi díszek dús választéka!** Vasutasok, tisztviselők és állami alkalmazottak 10 % árengedményben részesülnek.

**A Székesfehérvári Köz-ponti Szeszifőző Szövetkezet minden szerdán és szomba-ton d. e. 9—11-ig**

kiváló minőségű pal-nkát méret ki. Előjegyzni min-dennap d. e. 9—12-ig d. u. utca 6. sz.) lehet; kimerés a sörházi raktárban. A tagok igénye kielégítést nyert, most már minden fo-gyasztó vásárolhat.

**Mielőtt**

haját festene? Kérje okyellen tanácsát haj-íestő specialistától, kit a hölgyek kívánságára; Louis-tól, Eiffleur de Paris, akcep-táltam. **Hajfestés minden árnyalatban.** Postiches d. Art — Institut de Beaute. — Vibratios arc-massázs. — Ondulation és Manicúr. **HAJMUNKÁKAT** pontosan és elsőrendű hajból készítünk. **Müller F.** hölgyfodrászterme, Nagy Sándor u. 5. Angol és francia illatszerek.

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**  
BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA  
Székesfehérvárott.  
Iroda, gyár és árutelpei Jókai-u. 8—10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



**TABARIN** kitűnő minőségű cipő-örékek minden színben és nagvságban, mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi. **Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.** **Arusítás a legolcsóbb napi árban.** Üzleti órák: délelőtt 8—12-ig, estután 2—6-ig.

**A keresztényszociálista párt játékkészítő tanfolyamának kiállítása és karácsonyi vásárja**  
dec. hó 15, 16 és 17-én (három napig tart.)  
5000 drb. gyönyörű, tartós és olcsó játék kerül eladásra. **HÉTFŐN, 15 én d. e. 11 óraker ÜNNEPÉLYES MEGNYITÁS, d. u. 5 óraker MŰSOROS EST.** A kiállítás belépődíja 1 K.